

ЦОШЖКА

Студенческая газета Российской международной академии туризма

Редакционная колонка

А В ВЫЙГРЫШЕ – ОПЯТЬ СТУДЕНТ!

Ректорат Российской международной академии туризма поздравляет всех с Международным днём студентов! Любой праздник – это прекрасный повод подвести итоги и поговорить о тех проблемах, которые волнуют студентов именно сегодня.

В 2009 году исполняется 40 лет Российской международной академии туризма (РМАТ). Её прообразом стали Центральные туристские курсы, на базе которых в 1981 году был создан Всесоюзный Институт повышения квалификации работников туристско-экскурсионных организаций Центрального совета по туризму и экскурсиям ВЦСПС. В 1991 году он был преобразован в Институт туризма, годом позднее – в Российский международный институт туризма. А с 1993 года носит привычное нам имя – Российская международная академия туризма. Штаб-квартира Академии с тех времён так и находится на Сходне. Здесь же расположены главные её корпуса.

Академия – негосударственное образовательное учреждение, но осуществляет свою деятельность согласно государственным законам и нормативно-правовым актам в области образования. Выпускникам вручается диплом государственного образца. Успешное прохождение процедуры государственной аккредитации (в 1997, 1998, 2003, 2006 гг.), даёт возможность постоянно повышать качество обучения, что обеспечивает полное трудоустройство выпускников. В академии и ее 27 филиалах обучается 27 тысяч студентов.

Сейчас в РМАТ – ответственный период подготовки к очередной комплексной оценке её деятельности для подтверждения государственной аккредитации в декабре 2008 года и под-

тверждения лицензирования в январе 2009 года. Наши студенты не останутся в стороне от этого важного события.

Ректорат всегда держит их в курсе всех главных дел, о которых они узнают из первых рук – от ректора Академии. Новая трехлетняя программа развития академии учитывает характер государственной политики, направленной на ужесточение аккредитационных требований ко всем вузам, повышение качества образования и сокращение количества вузов в Российской Федерации. В конечном счёте, от этого выиграет главная фигура образовательного процесса – студент.

Суть программы сводится к тому, чтобы иметь две основные учебные базы развития академии: одна – в городском округе Химки (микрорайон Сходня), где планируется сдать в эксплуатацию собственные учебные корпуса площадью 8,5 тыс. кв. м. в декабре 2008 г. Готовится проектно-сметная документация на строительство собственных учебных площадей еще на 6 тыс. кв. м. Только за счет этого в академии (Сходня) предельный контингент обучающихся возрастет более чем на 1300 человек.

Другой базой развития будет Московский филиал, который прошел повторное лицензирование в августе 2008 г. Сейчас подготовлены материалы на получение лицензии по новым специальностям. У академии есть возможность увеличить в ближайшем будущем арендуемые площади для филиала еще на 4000 м². Усиливается и профессорско-преподавательский состав.

В сентябре Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки РФ проводила лицензионную экспертизу Московского филиала, в ходе которой был отмечен ряд недостатков. Все

они будут устранены в установленные сроки и существенно не повлияют на учебный процесс.

Состоялась встреча руководителя Рособнадзора Любови Николаевны Глебовой и нашего ректора Игоря Владимировича Зорина. Надо отметить, что по ключевым вопросам они нашли взаимопонимание.

РУБРИКА

РОССИЙСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ С ФРАНЦУЗСКИМ АКЦЕНТОМ

Хороший подарок получили студенты Российской международной академии туризма в канун Международного дня студента. Подписано особое соглашение между Академией и институтом научных исследований и высшего образования в туризме (ИРЕСТ) Университета Париж I Пантеон – Сорбонна.

Подписи под важным документом поставили ректор РМАТ Игорь Владимирович Зорин и президент Университета Париж I ИРЕСТ Пьер-Ива Энен. Это событие стало продолжением давнего сотрудничества, заметно расширив его диапазон. Речь идёт о подготовке кадров высшего звена через магистратуру и аспирантуру. После обучения в совместной аспирантуре по программе DHERST (Диплом о высшем образовании и специальных научных исследованиях в области туризма) её выпускник получает двойной диплом. Уже в этом учебном году две аспирантки готовы приступить к диссертационной работе под руководством преподавателя ИРЕСТА.

Соглашение предполагает совместную деятельность по многим направлениям: исследования, техническая взаимопомощь, учебные за-

Академия развивается и смотрит вперёд. Именно чувство времени придаёт ей уверенность в завтрашнем дне. В историческом смысле она находится в нужное время в нужном месте! С праздником! И яркого студенчества!

ятия и семинары, проведение конгрессов и конкурсов, подготовка публикаций. Планируется учреждение общего издания. Магистерские программы плотно привязаны к задачам сегодняшнего дня. Это – реальная помощь в подготовке кадров для рекреационных зон Российской Федерации в рамках национальных проектов, один из которых «Губернское кольцо».

Такой подход позволяет найти пути решения взаимодополняемости образования. Академия прочно стоит на позиции развития международных стандартов образования. Расширяется спектр направлений, специальностей и специализаций, по которым предоставляется возможность получить два диплома: российский, государственного образца и иностранный. Успешно сотрудничает Академия в этом направлении с французскими и итальянскими школами на уровнях подготовки бакалавров менеджмента по гостеприимству и специалистов среднего профессионального образования по кулинарии. Достигнуто соглашение о подготовке магистров – с Перпиньянским университетом, о подготовке специалистов по ландшафтному дизайну – с Версальской школой ландшафтного дизайна и архитектуры. Развивается сотрудничество с Миланским университетом в обла-

сти менеджмента курортов, Болонским университетом (факультет в Римини) в области экономики туризма. Разрабатываются новые магистерские программы с Брюссельским свободным университетом, Университетами Саксон в Нидерландах. В области менеджмента туризма начато сотрудничество с ведущим в этой области британским Университетом Сари (Суррей).

Образование, составленное, как из пазлов, из программ разных международных школ, позволяет объёмнее представить общую картину туризма и гостеприимства в мире. Многие студенты давно уже чувствуют себя людьми мира, новые подходы к образованию дают им право называться и специалистами международного класса.

Алла Долгова

Новости

АКАДЕМИЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

23 сентября состоялась встреча руководителя Рособнадзора Любови Николаевны Глебовой и ректора РМАТ Игоря Владимировича Зорина. Найдено взаимопонимание.

21 октября состоялась встреча студентов Академии с генеральным менеджером Dublin School of English господином К.Кроссенем.

Он рассказал собравшимся об Ирландии, познакомил с программами обучения английскому языку в стране, а также рассказал о перспективах стажировок в Ирландии. Господин К.Кроссен говорил на английском языке без переводчика. Выступление нашло горячий отклик в студенческой аудитории.

2 октября состоялось чествование географического факультета Московского государственного университета. В праздновании 70-летия со дня основания факультета участвовал и ректор Игорь Владимирович Зорин. Географический – его родной факультет. А он – один из самых известных его выпускников.

29 октября с.г. по результатам работы III-го международного форума в Родосе (Греция) подписан Договор о сотрудничестве в организации подготовки студентов РМАТ с Высшей школой туристского образования Родоса, предусматривающий ежегодную стажировку более 200 студентов РМАТ.

14 ноября для всех студентов РМАТ пройдет праздничное мероприятие, посвященное Международному дню студентов. Тогда же состоится общеакадемический конкурс «Таланты – 2008». Мероприятие пройдет в здании Детской школы искусств по адресу: мкрн. Сходня, ул. Чапаева д. 9. Начало в 16:00. Вход по студенческому билету.

25 ноября проводится Международный день языков. В программе праздника: конкурс переводчиков, презентация учебной и художественной литературы международных издательств Longman и Macmillan, художественная самодельность на иностранных языках. Готовьтесь к сюрпризам и готовьте их сами.

К Международному дню студентов

КАК Я БЫЛ СТУДЕНТОМ

Как говорят, СТУДЕНТ – это Сонное, Теоретически Умное Дитя, Естественно, Не желающее Трудиться. Наверняка, каждый вспомнит момент, когда начинается первая пара, а спать хочется так, как будто всю ночь не спал, особенно если так оно и было. Стоящий перед тобой преподаватель рассказывает о дебатах и кредитах, а у тебя в голове продолжается вчерашняя вечеринка. Вполне нормальное состояние для студента.

Учась в Российской международной академии туризма, все мы называемся студентами. Кто-то только начал свой студенческий путь, кто-то уже матерый «студент», а кто-то уже окончил вуз и является вполне взрослым человеком, трезво оценивающим свои возможности, но в душе каждому хочется оставаться беззаботным и мечтательным студентом.

Студенческое время – это самый веселый период в жизни молодых людей, который никак не сравнится со школьными годами: появляется множество новых возможностей,

каждый становится взрослее, может не просто учиться, но и совмещать учебу с работой, и, не смотря на все это, вести насыщенную студенческую жизнь, как в стенах родного вуза, так и за его пределами.

Не секрет, что многие преподаватели Академии – это ее выпускники. Наверняка, всем интересно узнать, как училась Ю.А. Киреева, прогуливал ли занятия А.И. Зорин, пользовалась ли шпаргалками К.Д. Бочкарева? Обо всем этом далее подробно.

– Учиться мне нравилось, – говорит **Юлия Александровна Киреева**, заведующая кафедрой туристики и туроперейтинга. – Тяжело было лишь на первом курсе, когда очень много нужно было проводить вре-

мени в библиотеке, ведь специальных изданий по туризму практически еще не существовало. В библиотеке было очень мало книг, которые, к тому же, не выдавались на руки. Приходилось долго сидеть в читальном зале.

Для преподавателя **Екатерины Владимировны Боричевой** самым запомнившимся был третий курс: «Занятия у нас проходили еще в кинотеатре «Салют», который до некоторого времени принадлежал Академии.

И практически вся наша жизнь проходила именно там. Для студентов был организован «бар», где было очень приятно проводить время вне занятий».

Некоторые преподаватели активно участвовали в общественной жизни Академии. К примеру, преподаватель менеджмента **Елена Михайловна Еранцева** принимала участие в КВНах.

– На втором курсе я была капитаном команды КВН – вспоминает Елена Михайловна, – Мне это по-настоящему нравилось. Выступления нашей команды хоть и не были идеальными, но выглядели достойно. Студенты должны выходить на сцену. Конечно, интереснее смотреть на более профессиональные выступления наших аниматоров, но проявлять себя должен каждый студент, вне зависимости от специализации.

Что касается лично меня, на втором курсе я принимал участие в празднике иностранных языков. О своем выступлении я узнал буквально за пару дней. Так как с английским языком у меня проблем не было, меня просто вытащили с урока репетировать. Оказывается, нам нужно было сыграть сцену из пьесы «Пигмалион» и спеть песню. Конечно, все на английском языке. Как говорят, десять минут позора и вы свободны! К счастью, все вышло не так плохо, песенку зал подпевал вместе с нами. Но с тех пор я был более внимателен к подобным выступлениям и уделял больше внимания подготовке.

На вопрос «Прогуливали ли Вы занятия» преподаватель управления



Александр Игоревич Зорин



Владимир Павлович Березин



Юлия Александровна Киреева

К Международному дню студентов

персоналом **Кристина Дмитриевна Бочкарева** и Елена Михайловна ответили, улыбаясь, хором: «Да! Бывало».

– Прогуливала я только лекционные занятия, когда работала, – говорит Юлия Александровна, – но только тогда, когда знала, что информацию можно найти в учебниках, либо переписать у кого-то конспект. Семинарские занятия я посещала всегда.

Как показала практика, одной из главных причин пропусков занятий

Квартальнов. Нам выделили свое помещение. Каждые выходные мы возили студентов и лицестов на практические занятия на турбазу «Верхневолжская». Поездки организовывались самими студентами. На выездных занятиях практиканты знакомились с инфраструктурой турбазы, могли видеть, как она функционирует, как происходит расселение гостей, организация экскурсий, подача транспорта и т.д. Работали вплоть до окончания Академии.

пускной у наших преподавателей? Первым поделился Владимир Павлович:

– В день выпускного один мой товарищ вспомнил, что должен сдать книгу в библиотеку и поехал за ней домой. Звонит: «Я в аварию попал». Пришлось выручать. Вместо выпускного оказались в автосервисе.

– А мой выпускной, – продолжила Юлия Александровна – проходил в кинотеатре «Салют». Мы от административного корпуса шли в



Екатерина Владимировна Боричева



Юлия Сергеевна Кузнецова



Роман Михайлович Арсений

является работа. Многие студенты пытаются совмещать ее с учебой. К примеру, преподаватель и менеджер по практике **Юлия Сергеевна Кузнецова** в студенческое время подрабатывала в библиотеке РМАТ:

– Я занималась продажей книг в библиотеке, часто меня направляли на туристские выставки представлять нашу литературу.

– А мы на втором курсе, – рассказывает **Александр Игоревич Зорин**, заведующий кафедрой научно-экспедиционного туризма, – организовали свою студенческую турфирму «Альма Матер-тур». Нашу идею одобрил первый ректор Академии **Валерий Александрович**

Многие выпускники Академии остались работать в родных стенах Академии. К примеру, одноклассники заместителя директора института менеджмента туризма **Владимира Павловича Березина** уже на втором курсе ушли работать в центр практики и стажировок и отдел мультимедиа.

– Посмотрев на них, – вспоминает Владимир Павлович, – я попросился к однокласснику **Антону Юрьевичу Панкову** в отдел мультимедиа, на четвертом курсе я вел занятия в некоторых школах Сходни, а на пятом курсе стал читать информатику в одной из химических школ.

Интересно, как проходил вы-

мантиях в магистерских шапочках колонной с оркестром, нам в торжественной обстановке вручили дипломы. Мне посчастливилось: диплом вручала сама Елена Николаевна Ильина. У нас была очень дружная группа и наш выпускной продолжился на теплоходе, зафрахтованном одним из студентов нашего курса.

Что касается меня, хочу сказать, что студенческие годы – самые продуктивные, и от этого времени нужно брать как можно больше. После окончания Академии начнется совсем другая жизнь, лишняя студенческой непосредственности, задора и веселья, а забот и ответственности прибавится.

От лица всех преподавателей хочется поздравить всех студентов, настоящих и бывших, с Международным днем студента. А в первую очередь – первокурсников! Успехов на пути знаний и новых открытий!

Роман Арсений

Учись всегда!

Представьте, что вы оказались за границей и заблудились; познакомились с иностранцем и хотите расспросить его о чем-то; вас посылают в командировку к зарубежным партнерам и... Во всех этих ситуациях вас спасет знание иностранного языка!

Работать в сфере туризма и не владеть иностранным языком, по меньшей мере, беспечно. Современный ритм бизнеса диктует необходимость заключать договоры, вести переговоры и переписку с зарубежными коллегами исключительно на иностранном языке.

Российская международная академия туризма предлагает замечательные возмож-

ности для изучения английского языка как обязательного (в течение четырех лет) и второго языка по выбору. Обучение ведется исключительно по аутентичным учебникам и пособиям с привлечением дополнительной литературы, а также аудио и видео материалов.

Кафедра иностранных языков и зарубежного страноведения открыла курсы по изучению иностранных языков в системе дополнительного образования. Теперь любой желающий может выбрать иностранный язык по душе и изучать его с любого уровня и в любом объеме (преподавание ведется модульно). Курсы круглогодичные и набор осуществляется по мере комплектования групп. Мы предлагаем сегодня *английский, французский, испанский, немец-*

РУБРИКА



Первый проректор А.А.Колмаков награждает почетным знаком РМАТ «Туризм для мира и развития» главного редактора журнала «Университетская книга» С. С. Носова за плодотворное сотрудничество в пропаганде учебной туристской литературы.

ГОТОВИМСЯ К КОНКУРСУ «УНИВЕРСИТЕТСКАЯ КНИГА – 2010»

В начале осени в рамках 21 Московской международной книжной выставки-ярмарки прошла торжественная церемония награждения победителей IV Общероссийского конкурса учебных изданий для вузов «Университетская книга – 2008».

Российская международная академия туризма и ее редакционно-издательский центр уже не первый раз участвуют в этом конкурсе. Учрежденный журналом «Университетская книга» конкурс проводится с 1999 года один раз в два года с целью поощрения издательских проектов вузов, повышения уровня редакционно-издательской подготовки учебников и учебных пособий. В состав Оргкомитета последнего, IV конкурса, вошел первый проректор РМАТ А.А. Колмаков, а среди экспертов учебной литературы были наши преподаватели Ю.А. Киреева и Е.В. Середина. В конкурсе приняли участие свыше 100 вузов из разных регионов России. По итогам IV Общероссийского конкурса РМАТ стала победителем в номинации «Лучший издательский проект» за серию учебников «Профессиональное туристское образование».

Журнал «Университетская книга» уже объявил о проведении V юбилейного общероссийского конкурса «Университетская книга – 2010», в котором обязательно примет участие редакционно-издательский центр Академии. Пожелаем нашим авторам – преподавателям РМАТ творческих успехов в создании новых замечательных по своей глубине и научности учебных изданий.

Людмила Пляхова,

директор редакционно-издательского центра РМАТ



На снимке: студенты, первыми получившие сертификат РМАТ о дополнительной подготовке по французскому языку (преподаватель – Лариса Геннадьевна Гилёва)

кий, итальянский и китайский языки и даже язык хинди!

Сертификат академии о дополнительной подготовке по иностранным языкам получили уже 5 групп слушателей (см. фото). Совсем недавно открылась первая группа по подготовке к сдаче Междуна-

студентов в Европу с образовательными и познавательными целями. И работа в этом направлении уже начата. 21 октября состоялась встреча студентов академии с генеральным менеджером Dublin School of English господином К.Кроссеном.

Он рассказал собравшимся об Ирлан-

ИНОСТРАННЫЕ ЯЗЫКИ ОТКРЫВАЮТ МИР

родного экзамена по английскому языку City&Guilds. Международный сертификат поможет вам получить престижную работу, даст возможность обучаться за рубежом, и отличительная его особенность – он пожизненный!

Ежегодно кафедра проводит Международный день языков, и в этом году он состоится 25 ноября. В программе праздника конкурс переводчиков, презентация учебной и художественной литературы международных издательств Longman и Macmillan, художественная самодеятельность на иностранных языках и некоторые сурпризы, о которых студенты узнают в ходе подготовки и проведения праздника.

В планах кафедры организация поездок

диплом, ознакомил с программами обучения английскому языку в стране, а также рассказал о возможностях организации стажировок в Ирландии. Приятно, что вся встреча проходила на английском языке без переводчика и нашла горячий отклик среди студентов.

Всю информацию о курсах иностранных языков и зарубежных программах вы можете узнать на кафедре УК 1 ауд. 2-06 или у преподавателей иностранных языков в группах.

Good luck in your discovering the world!

Татьяна Ефремцева, заведующая кафедрой иностранных языков и зарубежного страноведения

Виртуальный взгляд

САЙТ РМАТ В ЦИФРАХ



С момента запуска нового сайта Академии прошло два с половиной месяца. Пусть срок еще совсем небольшой, но группа поддержки интернет-ресурса РМАТ уже готова дать первые итоги посещаемости сайта.

Во-первых, благодарим всех посетителей за преданность: сайт занимает высокие позиции в рейтинге – 95 место из 5500 сайтов высших учебных заведений России. За последний месяц нас посетило более 4 тысячи уникальных пользователей.

Обратимся к статистике. В какое время сайт наиболее посещаем? Здесь нет ничего удивительного – с 14 до 15 часов днем и с 21 до 22 часов вечером. Не будет сюрпризом и тот факт, что самая популярная страница сайта – Фотоальбом. Лидирующие позиции занимают главная страница сайта и страница Института менеджмента туризма РМАТ.

Как много страниц просматривают посетители за один раз? 15 процентов посетителей смотрят 3 страницы, 9 – 5 страниц, более 25 страниц становятся объектами внимания 3 процентов пользователей.

Где живет посетитель нашего сайта? 94 процента – в России, 1 процент – на Украине, 0,7 процента – в Канаде, 0,3 – в США, 4 процента – в других странах мира. В России по посещаемости лидирует Московская область (более 4700 просмотров за последний месяц), Республика Татарстан (146) и Ленинградская область (113). Среди зарубежных стран – посетители из Норвегии (45 посещений), Белоруссии (26), Германии (24).

Прогнозируем дальнейший рост посещений сайта и, соответственно, подъем в рейтинге. Приглашаем всех принять участие в совершенствовании сайта. Если есть конкретные предложения, как сделать сайт более интересным или какая информация будет наиболее интересной, присылайте Ваши пожелания на адрес info@rmat.ru с пометкой «Пожелание». Для редакции сайта важно мнение каждого посетителя! Добро пожаловать на сайт!

Роман Арсений, главный редактор сайта

Школьнику
Абитуранту
Студенту
Аспиранту
Выпускнику
Родителям
Фотоальбом
Форум

Интеллектуальные ресурсы России

ЛУЧШИЕ ВЫПУСКНИКИ – 2009

Российская международная академия туризма с 2004 года участвует в проекте «Российские интеллектуальные ресурсы». Это – центральная программа Общероссийской общественной организации «Российский Союз Молодёжи», она осуществляется в рамках городской целевой программы «Молодежь Москвы» при поддержке Правительства города Москвы, Совета ректоров вузов Москвы и Московской области, Ассоциации негосударственных вузов России.

Программа предусматривает формирование базы данных *лучших выпускников* Москвы и российских регионов. Для включения в базу выпускники должны не только с отличием закончить учебное заведение, но и активно проявить себя в науке, творчестве, спорте или общественной жизни. Информацию о лучших выпускниках предоставляют учебные заведения по согласованному решению администрации и органа студенческого самоуправления.

База данных представлена в двух версиях:

- Электронная (на сайте молодежного кадрового агентства – www.rus-intellect.ru).
- На бумажном носителе (справочник «Лучшие выпускники высших учебных заведений»).

Оба формата рассчитаны на привлечение российских работодателей. На сайте действует система «обратной связи», благодаря которой работодатель может предложить варианты сотрудничества студенту (разработка собственного проекта по заказу компании, временная стажировка, участие в тренингах, семинарах и пр.).

Подробную информацию об участии в программе «Российские интеллектуальные ресурсы» Вы можете узнать на сайте www.rus-intellect.ru.

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В ПРОГРАММЕ «РОССИЙСКИЕ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ»

1. Ответственная за реализацию программы – Алла Леонидовна Долгова (574-03-86 (136), adoleon@rmat.ru).

2. Руководство факультетов совместно с органом студенческого самоуправления из числа выпускников 2009 года определяют участников программы «Российские интеллектуальные ресурсы» для включения в единую базу данных и в справочник «*Лучшие выпускники вузов Москвы – 2009*» по следующим номинациям:

- Отличники;
- Победители международных и общероссийских олимпиад и конкурсов;
- Спортивные достижения;
- Общественная деятельность;
- Личные достижения (изобретения);
- Культура и искусство.

Количество претендентов в первых двух номинациях (отличники и победители международных и общероссийских олимпиад и конкурсов) не более 5 человек от факультета, в остальных номинациях – не более одного представителя от факультета.

3. Все участники заполняют электронную анкету в режиме on-line на сайте программы «Российские интеллектуальные ресурсы».

Для заполнения в режиме on-line:

- На сайте www.rus-intellect.ru зайти в раздел «Выпускникам».
- В поле справа «Анкета» выбрать ссылку «Заполнить анкету» и перейти к форме заполнения.

Анкета будет добавлена в базу после получения подтверждения от ВУЗа.

4. Ответственный за реализацию программы направляет в адрес организаторов программы письмо с утвержденным списком участников программы. Письмо подписывает руководитель образовательного учреждения.

Списки лучших выпускников необходимо предоставить ответственному до 15 декабря 2008 года.

НОВАЯ ОПЦИЯ: С 2007 года на сайте представлена информация о студентах 3 и 4 курсов.

ДОСТАЛАСЬ ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА

26 октября по инициативе Московского студенческого центра проводился отборочный тур конкурса «Мисс Студенчество Москвы 2008» в номинации «Мисс и Мистер Общественная активность».

Российскую международную академию туризма представляла четверокурсница Татьяна Шумилова. Соревновались 18 претенденток. Конкурс состоял из 3х этапов: визитная карточка, поддержка вуза, дебаты. Каждое конкурсное задание оценивалось членами жюри по десятибалльной системе. Татьяна оказалась в золотой середине, заняв почетное 9 место. Всем участницам отборочного тура были вручены дипломы и памятные подарки. Победительницей отборочного тура в номинации «Мисс и Мистер Общественная активность» стала студентка РГСУ – Ольга Зуева.

Председатель студенческого. Совета РМАТ
А.А. Исаев



На снимке: вторая справа в первом ряду – Мария Говязина

РУБРИКА

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ В ГААГЕ

Не знаю как вы, а я мечтала поучиться в Европе с тех самых пор как закончила школу. И не потому, что европейское образование лучше российского (об этом можно долго спорить), а потому, что оно другое: другие традиции, другой менталитет, другие подходы. А что может быть лучше, чем взглянуть на один и тот же предмет с разных сторон, из разных стран?!

Немного предыстории. Летом 2000 года я успешно поступила в РМАТ, в 2005 году не менее успешно закончила, получив диплом с отличием (чего и вам желаю!). В ноябре 2003 года я начала работать в гостинице Арарат Парк Хаятт Москва, а в 2008 году менеджмент гостиницы предложил мне сменить уютное кресло ассистента менеджера службы приема и размещения на студенческую скамью в Hotelschool The Hague (www.hotelschool.nl). Два года обучения, включая расходы на проживание, полностью оплачены компанией, после чего меня ждет контракт с Хаятт Интернешнл на срок не менее трех лет.

Почему Hotelschool The Hague и что же здесь такого особенного?

Начнем с того, что впервые в прошлом году школа предложила новую программу International Fast Track для тех, у кого уже есть кое-какое образование и практический опыт работы в гостинице или ресторане. Программа позволяет

получить степень бакалавра за два года вместо обычных четырех. К тому же, курс не зря называется International, он даёт возможность познакомиться с людьми и культурами таких разных стран как Германия, Австрия, Китай, Чехия, Франция, Италия, Чили и многих других. Что, в свою очередь, предоставляет шанс приобрести самое ценное – на мой взгляд, в гостиничном бизнесе – профессиональные связи, build the network, как говорят здесь. Всё преподавание ведётся, конечно же, на английском языке.

Вся программа разбита на девять модулей, в каждом из которых два-три предмета. Последние два модуля выделены под финальный проект, за которым следуют четыре месяца стажировки, но уже на позиции так называемого management trainee. Обучение не предполагает ежедневных изнуряющих лекций с утра до вечера, а больше рассчитано на самостоятельное изучение теоретического материала и применение его в практических заданиях. Еще одна важная особенность состоит в том, что индивидуально студенты только изучают теорию и сдают письменный экзамен, все остальное время работа происходит в группах от трех до пяти человек. Кого-то это радует, кого-то огорчает, но все сходятся в одном мнении, что это очень непросто, но этому тоже необходимо учиться, потому что работа в команде – это одно из правил

игры в сфере гостеприимства.

Все задания максимально приближены к реальности, то есть для работы всегда выбирается реальная компания или отель. Например, по предмету Information & Communication Management наша группа анализировала процессы и потоки информации в так горячем любимом мной Арарат Парк Хаятт Москва.

Лично мне такая организация учебного процесса очень нравится, но им есть чему у нас поучиться. Например, я бы не стала так сильно сокращать часы лекций, все-таки есть разница между чтением учебника и объяснением преподавателя. Система оценок тоже немного странная и непривычная: максимальная оценка 100, а проходной балл – 55. Я бы сказала, это не мотивирует студентов к высоким достижениям. Около 80 процентов довольствуются минимумом, кто-то даже умышленно не достиж и его. К тому же критерии выставления оценок расплывчатые и дают много поводов для дискуссий.

Я могу долго рассказывать о школе, потому что мне здесь действительно нравится и я рада, что я получила возможность здесь учиться. Если возникнут вопросы, буду рада на них ответить. Пишите на mgovyazina@gmail.com.

С пожеланиями успехов,
Мария Говязина
Гаага, Нидерланды

Студсовет – в действии!

НО НАЙТИ СВОЮ ЗВЕЗДУ ТАК НЕПРОСТО...

Конечно, изрекать прописные истины – занятие не самое благодарное, но иногда так хочется напомнить о самых простых вещах, о тех, что с лёгкостью произносятся и ...забываются... Студенчество – прекрасная и очень плодотворная пора. Учись всему, во всём участвуй, старайся использовать любую возможность проявить себя, раскрыть в себе что-то новое, чтобы через пять лет, оглядываясь назад, не сожалеть об упущенных возможностях.

Трудно самому? Не знаешь, я чего начать? Приходи в студсовет. Он и создан для того, чтобы дать шанс каждому студенту самореализоваться. Путь самопознания – нелёгкий, но попробуй его начать в компании с компетентными людьми.

Кто они? Давайте знакомиться.

В течение всего учебного года предоставляется прекрасная возможность участвовать в научных конференциях: пиши доклады, статьи, работай в Студенческом научном обществе. Как всё это осуществить тебе подскажет член студенческого Совета второкурсник Антон Сергеев.

Если тебя распирает желание писать о студенческой жизни и есть много чего сказать по этому поводу –

беги в редакцию студенческой газеты «Игошка» (ты её держишь сейчас в руках!). Твои творческие идеи, воплощенные в произведении разных жанров, найдут достойное место на страницах газеты. Направит, поможет, посоветует член студенческого Совета – студентка третьего Екатерина Карева.

Яркие артистические таланты применимы в конкурсах. Их много, выбирай: «Таланты РМАТ» (ноябрь), «Мисс и Мистер РМАТ» (май), КВН» (март). Также мы не оставим без внимания праздничные события года (Новый год, День студента, День Влюбленных, Международный женский день, День защитников отечества) – всё это прекрасные поводы для студенческих капустников. Твой талант засверкает новыми гранями, если ты обратишься к члену студенческого Совета – четверокурснице Екатерине Плосконос.

Повезло и увлечённым спортом. Выбор спортивных секций огромен: футбол, волейбол, баскетбол, дзюдо, хоккей, спортивное ориентирование, техника пешеходного и водного туризма. Награды разного достоинства хранятся в копилке спортивных достижений РМАТ. Студенты – участники и призеры

различных спортивно-туристских соревнований общероссийского и международного уровня. Хочешь оказаться среди них – иди к члену студенческого Совета студенту третьего курса Степану Фоменко.

Свой собственный студенческий Совет создан в общежитии. Его возглавляет Председатель студенческого Совета общежития – студентка второго курса Дарья Котлярова. Она очень ответственно подходит ко всем проблемам и предложениям.

Может, кого-то из двух с половиной тысяч наших студентов не греют наши предложения, мы с удовольствием послушаем ваши. И чем сможем, тем поможем.

В Академии находят друзей, таланты, идеи, пути их воплощения, учатся работать в команде, видеть новые грани, казалось бы, заурядных явлений, искать и доставать информацию. Студенческий Совет делает повседневную жизнь яркой и полной позитива! Не хватает только тебя, твоего ценного вклада в общее дело.

Пиши на электронную почту: stud-sovet@rmat.ru. До скорого!

Александр Исаев,
председатель студсовета РМАТ

В свободный час

МЫ НАЧИНАЕМ КВН... В ОБЩЕЖИТИИ

Члены клуба Веселых и Находчивых объявили настоящую войну сатирику Евгению Петросяну. В адрес руководства первого канала направлено официальное письмо, посвященное многочисленным случаям плагиата в программе «Смехопанорама». Смотреть ее кавээнщикам не смешно — в каждом выпуске присваивают их собственные шутки. Петросян же винит во всем интернет. Пока пытаются разобраться в истинных источниках вдохновения главного шутника России, игры КВН не прекращаются.

Трудно сказать, будут ли шутки кавээнщиков РМАТ также растаскиваться на цитаты, но сегодня они не думают о славе. Они просто начинают КВН.... В общежитии. Для студентов первого курса, чтобы помочь им быстрее адаптироваться к новой жизни. А если рецепт лучше, чем сразу в бой? Со старшекурсниками. Первокурсники, конечно, волно-

вались. Репетиции – это хорошо, но выходить на сцену, пусть даже в общежитии – совсем другое дело. Команда старшекурсников волнений не знала: для многих её членов выходить на сцену – не в новинку.

И вот настал этот знаменательный день – 8 октября 2008 года. В составе команды старшекурсников (они – в футболках красного цвета) одни мужчины. Единственная девушка вся в белом, была занята исключительно судьями: она должна была отвлекать от действия на сцене в критические моменты, когда команда демонстрировала не лучшие свои шутки.... Но команда под руководством капитана выступала без сучка и задоринки. Младшие рматовцы блистали артистическими способностями и дали достойный отпор старшекурсникам. Капитаны, два Андрея, получили отличные оценки в традиционном конкурсе. Молодцы, что еще скажешь!



Жюри было в некоторой растерянности, но достойно вышло из положения, объявив ничью... Победила ДРУЖБА! Эта радостная нота была подкреплена сладкими подарками. Ведущие, актеры, певцы и певицы, которые разогрели публику во время небольших перерывов, тоже получили сюрпризы. Зал ликовал, жюри аплодировало... В общем, каждый провел свою работу на все 100 (и воспитатель об-

щежития Галина Григорьевна Лямина, которая и была инициатором этой идеи, и председатель студенческого совета общежития, и ваша покорная слуга, и все, все).

Ну вот, на этой оптимистической ноте я закончу, свой репортаж. Работайте, пишите, играйте, выигрывайте! Только делайте это честно и на сцене. До встречи в будущем сезоне!

Дарья Котлярова

Посмеёмся вместе

ЭКЗАМЕНЫ НА РАЗНЫХ КУРСАХ

- Студент первого курса достаёт шпаргалку из рукава и быстро её прячет.
- Студент второго курса достаёт шпаргалку и списывает с неё, прикрывая рукой.
- Студент третьего курса достаёт лист с заранее написанным ответом и отвечает по нему.
- Студент четвертого курса кладёт учебник на колени и списывает.
- Студент пятого курса листает учебник перед преподавателем:
 - Здесь?
 - Нет.
 - Здесь?!
 - Нет.
 - Ну, тогда сам ищи!!!

НЕСТАНДАРТНЫЙ ПОДХОД

Однажды на зачете преподаватель собрал у всех зачетки и сложил их стопкой на столе. Секунд тридцать походил вокруг стола в задумчивости и вдруг резко подскочил к зачеткам, схватил их и выкинул в окно с криком: «Кто первый принесет мне свою зачетку, тому – пять, второму – четыре, третьему – три, остальные – на передачку». Действие разворачивалось на 8 этаже. Рекомендуем студентам всегда держать форму.

КТО СТУЧИТСЯ В ДВЕРЬ?

Идёт зачет по... У кого – шпаргалка, у кого – учебник с собой. Преподаватель оказался гуманным человеком и вышел из кабинета во время подготовки. Через некоторое время раздался стук в дверь. Никто и предположить не мог, что это преподаватель предупреждает о своем приходе. А после зачета девушки со свойственным им любопытством поинтересовались, почему же он все-таки постучал перед тем, как зайти в аудиторию. И профессор рассказал им вот какую историю.

Несколько лет назад он принимал экзамены у заочников. Люди это, как правило, семейные, и одна из студенток, как выяснилось позже, была на девятом месяце беременности.

И вот профессор вышел покурить, а потом без стука резко открыл дверь, чтобы «поймать» списывающих. Беременная студентка от испуга стала рожать. Профессору ничего не оставалось делать, как принимать роды, а не экзамены. После чего он зарекся входить в аудиторию без стука — мало ли что его снова ждет.

Студенческая жизнь богата всевозможными казусами и анекдотами.

Дорогие студенты, напоминайте и записывайте веселые истории и присылайте на почту: igoshka-rmat@yandex.ru.

Возможно, уже в следующем номере они будут опубликованы.



На снимке: сборная РМАТ по баскетболу

Можно от души поздравить наших спортсменок, которые по итогам игр минувшего сезона

продвинулись вперед и в новом учебном году играют в высшей лиге. Это общая заслуга любимого тре-

Первый сезон – в высшей лиге

НАШИ СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Женская баскетбольная команда Российской международной академии туризма играет в высшей лиге. Наши спортсменки получили возможность сразиться с сильнейшими вузовскими командами Москвы и бороться за звание лучшей.

нера наших девушек Николая Владимировича Демешева и, конечно, команды в составе: Екатерины Тарасовой, Натальи Киселюк, Дианы Овчинниковой, Анны Манжуры, Натальи Тарабриной, Марии Фадеевой и Дарьи Котляровой. В этом году за команду выступают практически те же спортсменки, но есть и новичок – Анна Богачева. Она уже добилась успехов в спортивном ориентировании, а после её первой тренировки на баскетбольной площадке

тренер принял решение ввести Аню в состав сборной.

Удачно открылся для наших девушек и новый сезон. В первой же игре, состоявшейся 23 октября в спортивном зале МГОУ, женская сборная по баскетболу РМАТ одержала победу с разгромным счетом 23:97 над хозяйками площадки.

Это была первая игра, сезон только стартовал. Впереди – новые игры и новые победы.

Дарья Котлярова

В режиме экстрима

РОМАНТИКА ВОСХОЖДЕНИЯ



Не могут наши студенты и преподаватели без гор. Неведомая сила влечёт их к облакам. 25 октября на заседании турклуба РМАТ они поведали об очередных своих восхождениях.

Это – первая встреча из годичного цикла была в новинку первокурсникам института менеджмента туризма. Для тех, кто постарше, такие встречи с интересными людьми стали традиционными. Фотоотчёты, живые рассказы участников восхождения вызывают острое желание оказаться вместе с ними. А когда речь идёт о таких экзотических вершинах как Килиманджаро, где побывала старший преподава-

тель кафедры физического воспитания и спортивного туризма

Елена Олеговна Лозьянова, восхищению нет предела. В конце сентября она в составе группы русских туристов взойшла на гору Килиманджаро, которая входит в национальный парк Танзании на востоке Африки. На вершине горы Килиманджаро 5865 метров был поднят флаг с символикой

Российской международной академии туризма (можете увидеть на снимке).

Наш флаг побывал и на Эльбрусе. О покорении группой наших студентов, аспирантов и преподавателей (на снимке) высоты 5615 рассказал заведующий кафедрой физического воспитания и спортивного туризма Евгений Игоревич Баранов. Это августовское восхождение уже стало традиционным. Евгений Баранов предложил не изменять сложившейся традиции и пригласил всех желающих в следующем году совершить подобное восхождение.

Вопросов, конечно, было множество. Кого могут оставить равнодушными такие походы в горы? А что ждёт в будущем – читайте на сайте и в газете!



Юмор



10 советов как бросить курить

Совет 1. Кошмарный.

Представьте, что если вы скурите еще хоть одну сигарету, наша сборная не победит на чемпионате Европы по футболу.

Совет 2. Боксерский.

Незаметно подкрадитесь к Николаю Валугеву и крикните: «Эй, мохнатый! Курить есть?!» главное, правильно расставить акценты и угадать с интонацией.

Совет 3. Групповой.

Вступите в группу на Вконтакте «здесь не курят!»

Совет 4. Этнический.

Чаще вспоминайте поговорку «капля никотина убила Никодима».

Совет 5. Психологический.

Прежде всего, курение – это психическая зависимость. Поэтому попробуйте ампутировать мозг (см. Приложение «Как с помощью свеклы и ластика самому себе ампутировать мозг»).

Совет 6. Телевизионный.

Геннадий Малахов советует ровно в полночь натереть левое ухо экстрактом полыни, перемешанным с огуречными попками и размельченными страницами «доктора Айболита».

Совет 7. Мобильный.

Подключите тариф мегафона «курение – зло». Теперь за каждую выкуренную сигарету с вашего лицевого счета будет сниматься 2 у.е.

Совет 8. Спамерский.

Бросайте курить! И будет вам счастье! Если вы проигнорируете этот совет, вас покинет удача в отношениях на 7 лет! Не забудьте, вам нужно заставить бросить курить 20 человек в течение одного часа! Удачи!

Совет 9. Нетрадиционный.

Лепите антиникотиновый пластиль попекер рта.

Совет 10. Кардинальный.

Вам необходимо прочитать «10 советов, как бросить курить» широко улыбнуться и всё осознать.

Ведите здоровый образ жизни, друзья!

Находчивые Весельчики